

东方

环岛高铁
元年

和我省西部许多城市一样,东方市交通不发达,且受海口、三亚两大旅游城市的辐射带动作用较小,旅游产业一直以来发展迟缓。环岛高铁建成通车后,东方将抓住发展契机,加快旅游基础设施建设,丰富旅游产品,增强旅游吸引力,旅游产业将迎来发展的春天。

加快旅游基础建设,借力高铁聚集客流—— “破冰迎春”东方游



东方大广坝。

本报记者 王凯 摄

丰富旅游产品 | 6类旅游资源有待发掘

■ 本报记者 徐一豪
特约记者 高智

2015年12月9日晚,东方板桥镇金月湾,晚风拂细浪,晚霞映夕阳。看着眼前的美景,板桥镇党委书记林明舜兴奋不已:“不久的将来,这里会成为我省西部地区最引人关注的滨海旅游度假地之一。”

林明舜的自信,缘于环岛高铁通车为东方旅游带来了发展的春天。

东方市地处海南岛西南部,北纬 $18^{\circ} 43'$ 至 $19^{\circ} 18'$ 之间,属于热带季风海洋性气候,年平均气温 25°C ,年平均日照250天以上。百万亩热带平原孕育了灿烂的感恩文明,128.4公里海岸线形成了七港八湾,这里山海呼应,蓝绿相融,历史悠久,文化灿烂,旅游资源极其丰富。

开辟旅游线路 | 4条特色线路整装迎客

环岛高铁建成通车,意味着海南正式实现“环岛3小时交通圈”。借力“高铁游”,谋求本市旅游产业发展,东方已开始采取行动。

据了解,东方旅游部门已开辟了4条“东方一日游”线路。具体为:串连鱼鳞洲、现代农业园、大田坡鹿保护区、自然瑰宝园、三月三文化广场、报白村、雅龙民俗风情村、陀牙水库的“民俗风情体验线路”。

符天维介绍说,环岛高铁开通后,东方将正式启动“东方一日游”活动,凡通过旅行社登记的团队、散客及自驾游客到东方旅游,东方市政府将给予一定补贴。“我们希望通过‘一日游’的方式吸引游客来到东方旅游观光、休闲度假,使游客认识东方、了解东方、爱上东方,逐渐积攒足以支撑旅游产业长期发展的人气。”

此外,东方还将逐渐完善旅游服务,计划开通八所至月大村的免费公交专线,为游客提供便捷的交通服务。这条公交专线从八所城区出发,途经“三月三”文化广场、黄花梨文化公园、大田坡鹿自然保护区等景点,最终抵达大田镇月大村嗒隆风情文化旅游区。

符天维表示,尽管目前东方旅游业发展迟缓,但其具有广阔的发展空间,潜力无限,后发优势明显。“搭乘环岛高铁的东风,东方开拓进取,旅游业一定能迎来发展的春天。”

增运力调线路 | 设4路公交对接高铁站

环岛高铁在东方市设有东方、金月湾两个站点。为实现与高铁站的无缝对接,东方交通部门计划通过增加公交车运力、优化调整线路等方式,保障市民游客便捷出行。

东方站位于东方市城区,解放东路东端,距西线高速出入口、八所港4公里,距建设中的东方汽车客运总站500多米。为适应未来发展需要,东方市投资1.19亿元建成了占地278亩的站前广场,不仅设有大巴车、出租车、公交车、社会车辆、非机动车辆等5个停车场,还配套了56亩站前绿地、商业街等功能区。

旅游线路方面,东方将开通八所至月大村的免费公交专线,途经“三月三”广场、黄花梨文化公园、大田坡鹿自然保护区等景点景区。此外,东方全市各乡镇均已开通农村客运班线,共投入车辆114辆。通过公交车、农村客运班线的衔接,游客从高铁站下车后,可抵达全市各个风景区。

另外,东方市2016年还计划增投出租车300辆,使全市的出租车数量达到405辆,运力将大大增强。金月湾站位于板桥镇东南郊约3.5公里处,距西线高速公路板桥互通不足1公里,距海边直线距离约3公里。金月湾站站前广场规划用地160亩,目前建成面积80亩,建成广场区、公交车场、社会车辆停车场三个区域。

此外,还建成(或在建)站前迎宾路、板桥大道、金月湾滨海大道、金月湾大道等4条道路。

由于板桥镇不通公交车,东方市交通局只好通过延伸优化客运班线车到金月湾站进行接驳旅客运输服务。据介绍,从八所至板桥的班线车共38辆,八所至乐东黄流(途经金月湾站中沙至板桥线出入口)班线车25辆。调整线路后,八所至板桥的班线车终点站设在金月湾站。旅客在金月湾站可乘坐八所至板桥或八所至黄流的班线车往返。

(本报八所12月29日电)

专访

大力发展战略业、高效农业和现代服务业—— 东方两镇 借高铁促发展

■ 本报记者 徐一豪 特约记者 高智

环岛高铁从东方市穿境而过,经停八所镇东方站、板桥镇金月湾站,为两镇带来了绝佳的发展契机。日前,两镇负责人表示,要借力环岛高铁,大力发展战略业、品牌农业和现代服务业,促进小镇经济社会又好又快发展。

“环岛高铁建成通车后,八所镇的交通枢纽作用进一步增强,区位优势更加明显。”八所镇党委副书记、镇长卢运壮说,八所镇将充分发挥区位和资源优势,大力发展战略业、高效农业和现代服务业。

卢运壮表示,八所镇将把旅游业和农业结合起来,大力发展战略旅游业、观光农业等旅游业。八所镇计划依托现有的樱花、火龙果、芒果种植园及高坡岭水库、温泉等资源,在红兴村打造一个农业观光休闲基地,为游客提供农业观光、休闲垂钓、水果采摘、特色餐饮等服务。

“环岛高铁通车,将给八所镇带来巨大的人流量,这既是对政府综合管理能力的考验,也蕴藏无限商机。”卢运壮说,八所镇在努力提升管理水平、服务能力的同时,将做好商业网点的科学布局,计划在连接八所港和高铁站的城市中轴线两侧规划集酒店、商超、餐饮等服务功能的商业街区,促进服务业的繁荣。

位于东方市最南端的板桥镇是一个仅有3.62万人口的小镇,因地理位置特殊,资源优势突出,因此在此设置有高铁站。

“这对板桥来说,犹如插上了腾飞的翅膀。”板桥镇党委书记林明舜说,结合自身优势,板桥将致力于打造滨海度假休闲风情小镇。

据介绍,板桥西邻北部湾,海岸线长约10公里,东依尖峰岭,山海互动、蓝绿相融,滨海旅游后发优势非常明显。东方·金泰湾国际旅游度假养生项目、金月湾·阳光海项目等项目已经落户板桥镇。

(本报八所12月29日电)



位于东方天安乡境内的雅龙“小桂林”。这里山、水、洞相互交融,景点内有众多木棉树、百年芒果树、“六体连榕”等。这里也是黎族传统节日“三月三”的发源地。本报记者 苏晓杰 摄